



深化练兵备战 加快转型建设

习近平在视察南部战区海军时强调,全面提高部队现代化水平

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日到南部战区海军视察调研。他强调,要认真贯彻党的二十大精神,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,深化练兵备战,加快转型建设,全面提高部队现代化水平,坚决

完成党和人民赋予的各项任务。

上午10时许,习近平来到南部战区海军机关。在热烈的掌声中,习近平亲切接见南部战区海军官兵代表,同大家合影留念。

习近平强调,要坚持从政治高度思考和处理军事问题,坚定灵活开展军事斗争,提高及时妥善应对复杂

情况的能力,坚决捍卫我国领土主权和海洋权益,努力维护周边大局稳定。

习近平指出,要加强实战化军事训练,坚持以战领训,深化战争和作战问题研究,创新作战概念和战法训法。要加强实案化对抗性训练,突出抓好重点课题专攻精练,提高训练水平和实战能力。

习近平强调,要大力发展新型作战力量和手段,把握新质战斗力建设特点规律,推动新装备新力量加快形成实战能力。要坚持体系建设、体系运用,深入破解短板弱项,推动作战体系整体升级。

习近平指出,要加强部队党的领导和党的建设,狠抓全面从严治党、全

面从严治军。要深入抓好党的二十大精神学习贯彻,精心组织实施学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,统筹抓好“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,夯实铁心向党思想根基,激发团结奋进的精神力量。要全面加强人才工作,壮大人才队伍。要推进政治整训

常态化制度化,持之以恒正风肃纪反腐。要加强部队教育管理,坚持不懈抓基层打基础,确保部队安全稳定。各级特别是领导干部要大兴调查研究,认真解决部队建设中的突出矛盾和问题,积极主动为官兵排忧解难,带领广大官兵不断开创南部战区海军建设新局面。

不断深化沪闽沪明合作

上海代表团来闽考察,周祖翼龚正赵龙参加座谈考察

■ 据福建日报

4月11日至12日,上海代表团来闽考察。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在三明与上海市委副书记、市长龚正一行,就进一步推动省市区域联动发展和沪闽合作等进行座谈交流。省委副书记、省长赵龙参加

座谈,并陪同考察调研。

周祖翼代表省委、省政府,对上海市代表团的到来表示欢迎,对上海市一直以来给予福建工作的大力支持表示感谢。周祖翼说,上海与福建渊源深厚、合作紧密,经贸交流互动密切,人员往来日益频繁。特别是上海与三明结对开展对口

合作,有力推动了革命老区振兴发展。希望两地进一步完善合作机制,实现优势互补,在产业项目、科技创新、文旅经济、卫生事业及人才培养等领域拓展合作空间、提升合作层次,切实抓好对口合作各项工作落实,在新时代新征程上携手共进、再结硕果。

龚正代表上海市委、市政府,对福建长期以来给予上海工作的大力支持表示衷心感谢。龚正说,中央明确上海与三明建立对口合作关系,既是光荣使命,也是上海义不容辞的政治责任。两地渊源很深,情谊深厚,特别是去年5月开展对口合作以来,合

作已取得初步成效。我们要按照中央决策部署,携手合作,共同发展。要进一步深化沪闽全方位合作,紧紧抓住“一带一路”等重大机遇,共同开创沪闽交流合作新局面,携手在服务全国大局中实现更大发展。

在闽期间,上海代表团

先后考察了三明市中央苏区革命纪念馆、沪明小学、1958工业记忆馆、沙县区总医院、泰宁锦江国际度假酒店项目和大金湖、沙县区夏茂镇俞邦村等,深入了解沪明文旅产业和教育合作,三明红色历史文化、工业发展史、医改、教改、乡村振兴等情况。

福厦高铁接触网开始送电

预计9月底具备开通运营条件

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 李翔 张文华 文/图) 4月12日,随着铁路厦门北牵引变电所215、216断路器顺利合闸,宁波至广州高铁福州至厦门、漳州段(以下称福厦高铁)厦门北进岛联络线接触网成功通电,标志着福厦高铁接触网开始陆续送电,为下一步全线联调联试提供必要条件。福厦高铁全线接触网送电,计划于4月25日前全部完成。

福厦高铁预计今年9月底具备开通运营条件。线路开通后,福州至厦门列车运行时间将从现在的2小时缩短至1小时以内。

铁路牵引变电所是高铁的心脏,为列车运行提供电能。变电所通过引入国家电网220千伏高压电,转化为铁路线路接触网的27.5千伏交流电,供高铁列车使用。

铁路部门提醒,铁路接触网送电后,接触网导线及其相连部件带有27.5千伏高压电,相当于家庭用电220V电压的125倍,接触网2米范围内均为高压危险区。为保障人民群众生命财产安全,沿线居民不得进入接触网周围2米以内的危险区;严禁直接或间接通过导线、水流、绳索等任何物体接触电气化铁路接



铁路厦门北牵引变电所

触网,或向接触网抛掷物品;严禁攀登接触网的线杆、铁塔或在接触网附近逗留;严禁在铁路电力线路杆塔、拉线周围20米范围内取土、打桩、钻探或者倾倒有害化学物品;严禁在铁路电力线路导线两侧各500米的范围内升放风筝、气球等低空飘浮物体。

还需注意的是,如发现铁路接触网上有悬垂线头、部件等物品时,不得接触和接近;发现电气化铁路电力接触网等设备设施发生偷盗、毁损、拆卸或火灾时,应就近报告;发现电力接触网导线断落时,应远离10米以外,并立即就近报告铁路有关单位或公安部门。

新修订的《征兵工作条例》下月起施行

退役后可再次入伍 优先安排到原单位

■ 据新华社电

国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》,自2023年5月1日起施行。

新修订的《条例》贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,服务国防需要,以提升兵员征集质量为核心,以规范征兵工作程序为重点,对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化,着力构建程序规范、责权明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系,为军队兵员补充和储备、建设巩固国防和强大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制,构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系;优化征兵组织实施办法,完善体格检查、政治考核、交接运输、检

疫复查等机制,依法、精准、高效征集高素质兵员;加强征兵综合保障,推进征兵信息化建设,强化监督检查,维护公民应征权益。

其中,退出现役的士兵,本人自愿应征并且符合条件的,可以批准再次入伍,优先安排到原服役单位或者同类型岗位服役;具备任军士条件的,可以直接招收为军士。

另外,义务兵入伍前有犯罪行为或者记录,故意隐瞒的;入伍前患有精神类疾病、神经系统疾病、艾滋病(含病毒携带者)、恶性肿瘤等影响服役的严重疾病,故意隐瞒的;通过提供虚假入伍材料或者采取行贿等非法手段取得入伍资格的作退回处理。因被征集服役而取得的相关荣誉、待遇、抚恤优待以及其他利益,由有关部门予以取消、追缴。

第三届数博会月底在榕举办

展览面积将比上届增加1.1万平方米,不少高科技产品和技术将首展

海都讯(记者 陈逸之)记者从福州市政府获悉,第三届中国国际数字产品博览会将于4月26日至30日在福州海峡国际会展中心举办,为期5天。本届数博会以“数聚福州,智享全球”为主题,全新设置“数字生活、数字产业、数字治理”三大主题展区,来自五湖四海

的数字大咖将携前沿产品在此相聚,为大众呈现精彩纷呈的“数字盛宴”。

本届数博会展览面积将达到3.1万平方米,相比第二届增加1.1万平方米,微软、西门子、亚马逊、法国智奥、华为、阿里、百度、小米、京广传媒、云工科技、深开鸿、点猫科技、梦创数据、

永辉、汉特云等国际国内知名企业参展。

本届数博会进一步导入创新实验室等机构的“卡脖子”技术和产品,增加展品首展率和高科技含量,打通展商上下游产业链,配置银行及商协会等资源,优化展会专业化生态服务。创新迭代办会模式,全面提升

云上国际数字产品博览会上线展会平台,以“一站式”交易功能为核心,为主办方、展商、采购商在云端实现“招展招商、展商服务、采购商服务、交易撮合、商机转化”5大场景服务,打破线下会展时间和空间的限制,打造永不落幕的数字产品博览会。